AVVISO PUBBLICO ESPLORATIVO DI MANIFESTAZIONE D'INTERESSE

COMUNE DI VALTOURNENCHE

GESTIONE IN CONCESSIONE DELL'AREA PICNIC DI BREUIL-CERVINIA NEI PERIODI ESTIVI 2025/2026/2027/2028

Indice

- 1. PREMESSE
- 2. NORMATIVA APPLICABILE
- 3. OGGETTO DEL SERVIZIO
- 4. ENTE COMMITTENTE
- 5. RESPONSABILE UNICO DEL PROGETTO
- 6. DURATA DEL SERVIZIO
- 7. ESECUZIONE ANTICIPATA
- 8. IMPORTO
- 9. CALENDARIO
- 10. CRITERIO DI VALUTAZIONE
- 11. COMUNICAZIONI, INFORMAZIONI E CHIARIMENTI RELATIVI ALLA PROCEDURA
- 12. REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
 - 12.1. REQUISITI DI CARATTERE GENERALE
 - 12.2. REQUISITI DI CARATTERE SPECIALI
 - 12.3. SICUREZZA
 - 12.4. SOPRALLUOGO

13. ISTRUZIONI E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE

- 13.1. TERMINE DI RICEZIONE DELLE PROPOSTE
- 13.2. INDICAZIONI PER LA PARTECIPAZIONE
- 14. STIPULA DEL CONTRATTO

15. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

- 15.1. FINALITÀ DEL TRATTAMENTO
- 15.2. BASE GIURIDICA E NATURA DEL CONFERIMENTO
- 15.3. LEGITTIMI INTERESSI
- 15.4. DATI SENSIBILI E GIUDIZIARI
- 15.5. MODALITÀ DEL TRATTAMENTO DEI DATI
- 15.6. AMBITO DI COMUNICAZIONE E DI DIFFUSIONE DEI DATI
- 15.7. PERIODO DI CONSERVAZIONE DEI DATI
- 15.8. DIRITTI DELL'INTERESSATO
- 15.9. TITOLARE DEL TRATTAMENTO E RESPONSABILE DELLA PROTEZIONE DEI DATI
- 15.10. CONSENSO AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

16. CLAUSOLA DI TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI

1. PREMESSE

Il Comune di Valtournenche intende espletare un' indagine conoscitiva del mercato, finalizzata alla selezione di un operatore economico qualificato a cui affidare, ai sensi dell'art. 187 del D.Lgs. 36/2023 e s.m.i. il servizio in concessione di gestione dell'area picnic di Breuil-Cervinia per gli anni 2025/2026/2027/2028.

La presente procedura è disciplinata dalle norme contenute nel presente avviso e dalla normativa vigente in materia. Il procedimento si articolerà in due fasi:

- Una prima fase nella quale il Comune riceverà le candidature.
- Una seconda fase nella quale verrà conclusa la procedura di Affidamento diretto con l'Operatore Economico che avrà presentato il maggior ribasso.

Il presente avviso non vincola in alcun modo il Comune alla successiva sottoscrizione di un contratto essendo preordinata esclusivamente ad acquisire informazioni utili ad identificare la platea di possibili affidatari presenti sul mercato per il soddisfacimento di un fabbisogno proprio.

Il Comune si riserva il diritto di sospendere, interrompere, modificare o cessare la presente indagine conoscitiva senza che ciò possa costituire diritto o pretesa di qualsivoglia natura, indennizzo o rimborso dei costi eventualmente sostenuti per la partecipazione alla presente indagine di mercato.

Le manifestazioni di interesse che perverranno avranno l'unico scopo di far conoscere all'Ente la disponibilità di operatori economici interessati ad essere invitati a presentare la propria offerta per la procedura in oggetto.

2. NORMATIVA APPLICABILE

La presente procedura è disciplinata dalla normativa vigente in materia di contratti pubblici ed in particolare dal D. Lgs. n. 36 del 31 marzo 2023 e s.m.i..

Per quanto non espressamente previsto nel D. Lgs. n. 36 del 31 marzo 2023 e s.m.i. l'attività contrattuale si svolgerà nel rispetto delle disposizioni stabilite dal Codice Civile.

3. OGGETTO DEL SERVIZIO

OGGETTO: L'area picnic di Breuil-Cervinia, di proprietà del Comune di Valtournenche, non può essere gestita direttamente dall'Ente vista la persistente carenza di personale che rende impossibile poter effettuare la necessaria pulizia e il mantenimento in maniera decorosa dei luoghi e delle attrezzature con la giusta frequenza, in particolare nei periodi di alta stagione e massima affluenza turistica.

E' necessario pertanto procedere ad un affidamento del servizio di gestione in concessione dell'area picnic di Breuil-Cervinia per il periodo estivo delle annualità 2025/2026/2027/2028. Al termine del periodo contrattuale e del suo eventuale rinnovo il contratto scade di pieno diritto senza necessità di disdetta, preavviso, diffida o sostituzione in mora.

Il servizio in parola rientra nella categoria prevista al **CPV 92610000-0** Servizi di gestione di impianti sportivi.

Nel rispetto dell'art. 11 del D. Lgs. 36/2023 e smi, il CCNL applicabile è quello: CCNL Impianti Sportivi e Attività Sportive.

CARATTERISTICHE: Altitudine: 2.000m slm, distanza da Valtournenche Capoluogo: 8 Km, distanza da Breuil-Cervinia (chiesa): 500m, capacità ricettiva: 162 posti, superficie totale: 19.000 mq. L'area verde destinata a zona picnic è sita al di sopra della galleria paravalanghe che si trova all'ingresso della Frazione di Breuil-Cervinia ed è dotata di parcheggio, comprensivo di n. 3 posti auto per disabili che possono raggiungere l'area senza barriere architettoniche. L'attrezzatura a disposizione degli utenti è composta da 26 tavoli con panche, 20 griglie, 4 fontanili

e 3 servizi igienici (di cui 1 per disabili). Si precisa che la zona non è provvista di energia elettrica.

- Servizio di manutenzione ordinaria: Sono richiesti: lo svuotamento dei cestini e il cambio dei sacchetti per la spazzatura ogni qualvolta se ne presenti la necessità, (in particolare dopo i weekend e nei periodi di maggior afflusso turistico), la pulizia e manutenzione delle aree, dei servizi igienici, la tinteggiatura dei fontanili, dei ponti, dei tavoli e delle staccionate. La tinteggiatura dovrà essere realizzata dal gestore con materiale proprio così come la sostituzione di eventuali tavole rotte o marce delle staccionate, e qualsiasi piccolo lavoro di manutenzione ordinaria che si renda necessario. Lo sfalcio dell'erba rimane in carico al Comune a mezzo del proprio appaltatore, così come la manutenzione straordinaria delle attrezzature oggetto di concessione.
- **Servizio di sorveglianza:** verificare che l'attrezzatura in dotazione alle aree picnic non venga danneggiata e sia sempre in perfetto stato di funzionamento. E' fatto obbligo al concessionario di dare immediata segnalazione al Comune riguardo ad eventuali danneggiamenti, furti o malfunzionamenti.
- Servizio al pubblico: accoglienza degli utenti, affitto dei tavoli, fornitura e vendita della legna. E' richiesto al gestore di attivarsi per abbellire ulteriormente le aree e renderle maggiormente ospitali e turisticamente attraenti. Il corrispettivo da richiedere agli utenti per l'affitto dei tavoli e la vendita della legna è definito dal concessionario che ha l'obbligo di darne tempestiva comunicazione dei prezzi, e delle loro eventuali variazioni, al Comune e all'Office Régional du Tourisme all'inizio di ogni stagione. La fornitura della legna, il suo stoccaggio e la sua vendita sono a totale cura e spesa del gestore.

Al concessionario, qualora interessato, potrà essere consentito a suo nome, se in possesso dei titoli abilitativi, o in accordo con altro operatore, se anch'esso in possesso dei titoli abilitativi, il posizionamento, fino al termine del servizio oggetto della presente procedura. Si precisa che la zona non è provvista di energia elettrica.

- **Pubblicità dell'area:** è richiesto al concessionario di attivarsi per pubblicizzare le aree anche ampliando l'offerta di attività sportive, ludiche e promozionali da svolgersi in loco e fatte salve le dovute autorizzazioni e adempimenti in materia di safety e sicurezza.
- **Gestione contabile:** è a totale carico del concessionario la gestione contabile e fiscale dell'attività di servizio al pubblico sopra definita, nonché delle altre eventuali attività collaterali proposte. Spetta al gestore la fornitura di biglietti di ingresso all'area, la tenuta di tutti i registri contabili, il controllo del regolare possesso di biglietto in capo a tutti gli utenti presenti nonché la riscossione degli introiti. A fine stagione, il concessionario dovrà comunicare al Comune di Valtournenche le presenze e gli introiti mensili certificati.
- **Personale:** è a totale carico del concessionario il costo del personale, la fornitura del vestiario e dei DPI ai dipendenti e le assicurazioni di legge sul personale e quella dei suoi eventuali collaboratore e/o dipendenti essendo il Comune espressamente manlevato da qualsiasi responsabilità in merito.

Dovrà essere assicurata la continuità del servizio anche nel caso di eventuali assenze per malattie,

ferie e infortuni dei collaboratori.

• Inadempienze e penali: La stazione appaltante può adottare nei confronti del Concessionario le seguenti sanzioni, a seconda della gravità delle violazioni e il numero delle stesse: contestazione, richiamo scritto, allontanamento del concessionario, dei suoi assistenti, ecc., risoluzione del contratto. Qualora, in occasione dei controlli effettuati siano rilevate inadempienze da parte della ditta aggiudicataria, riguardanti la mancata o inesatta esecuzione delle prestazioni previste, l'ufficio comunale competente procede, eventualmente previa audizione, all'immediata contestazione formale dei fatti rilevati, invitando l'appaltatore a formulare le proprie contro deduzioni entro il termine di 3 giorni. Nel caso queste non vengano fornite, è applicata dall'Ente, in ragione della loro gravità, una penale commisurata alla gravità dell'infrazione ai sensi dell'art. 126 del D. Lgs. 36/2023 e s.m.i..

Si procederà al recupero della penalità da parte del Comune mediante ritenuta diretta sulla fattura relativa al periodo nel quale è assunto il provvedimento.

Le penalità ed ogni altro genere di provvedimento del Comune sono notificate all'aggiudicatario in via amministrativa.

• Cause di forza maggiore e sospensione dell'esecuzione del servizio: Il concessionario, così come il Comune, non sarà ritenuto responsabile di eventuali interruzioni del servizio dovute a cause di forza maggiore (si intendono gravi calamità naturali, pandemie, spostamento della sede o di altre circostanze speciali che impediscano l'esecuzione del servizio, ecc.). Qualora ci sia un'interruzione del servizio per causa di forza maggiore si provvederà alla sospensione dell'esecuzione del contratto secondo le modalità previste dalla normativa vigente.

PERIODO: Il servizio è da svolgere durante l'estate **di ogni annualità dal 2025 al 2028.** L'area picnic dovrà essere aperta al pubblico nel periodo minimo dal 1° luglio al 15 settembre di ogni anno. L'orario di apertura al pubblico minimo richiesto è dalle 10:30 alle 16:30 giornalmente, per l'intera settimana (sabato, domenica e festivi compresi). Eventuali variazioni del periodo di apertura o di orario dovranno essere tempestivamente comunicate al Comune di Valtournenche e all'Office Régional du Tourisme. É possibile anticipare o posticipare l'apertura dell'area, previa informazione all'Ente appaltante.

CONTROLLI: Sono riconosciute al Comune ampie facoltà di controllo, di verifica e di indirizzo in merito:

- · all'adempimento puntuale e preciso del servizio;
- · al rispetto delle norme contrattuali e contributive nei confronti degli operatori della Ditta;
- · al livello di soddisfazione dell'utenza, anche mediante attività di rilevazione della *customer* satisfaction con la distribuzione di questionari scritti, interviste o altri mezzi.

Il Comune si riserva il diritto di effettuare ogni e qualsiasi controllo senza preavviso alcuno al fine di verificare il rispetto delle norme contenute nel presente capitolato e di disporre i provvedimenti più opportuni nell'interesse del servizio.

4. ENTE COMMITTENTE

Comune di Valtournenche

Indirizzo: Piazza della Chiesa, 1 – 11028 Valtournenche (AO)

Telefono: +39 0166 946811

PEC: protocollo@pec.comune.valtournenche.ao.it

Indirizzo internet: www.comune.valtournenche.ao.it

5. RESPONSABILE UNICO DEL PROGETTO

Il Responsabile Unico del Progetto è Cristina Maria Camaschella, Responsabile dell'Area SCTC del Comune di Valtournenche.

6. DURATA DEL SERVIZIO

L'appalto concerne il periodo estivo delle annualità 2025/2026/2027/2028.

7. ESECUZIONE ANTICIPATA

L'Ente Committente alla conclusione della procedura si riserva l'esecuzione anticipata del presente servizio in pendenza della stipula del contratto, ai sensi dell'art. 17, dell'art. 18 e art. 55 del D. Lgs. 36/2023 e s.m.i..

8. IMPORTO

E' previsto un contributo massimo annuale di gestione dell'area picnic di Breuil-Cervinia pari a € 6.000,00 oltre a Iva di legge.

Il prezzo complessivo della concessione, è pari a € 24.000,00 oltre a Iva di legge.

Gli incassi derivanti dalla vendita dei tavoli e della legna all'utenza, nonché gli altri eventuali incassi derivanti da servizi accessori prestati dal concessionario o dalla tariffa di accesso all'area picnic, costituiscono il ricavo della gestione e rimangono completamente in capo al concessionario.

9. CALENDARIO

Il termine ultimo previsto per la manifestazione di interesse è fissato nella procedura sulla piattaforma Place-Vda

9.1 Elenco dei documenti

La documentazione, disponibile sul Sistema telematico PlaCe – VdA all'indirizzo è costituita da:

- a) Avviso pubblico;
- b) Modulo di comunicazione di interesse;
- c) Piantine dell'area;

10. CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

L'affidamento della gestione sarà disposta con successiva, separata e distinta procedura. Tutti i soggetti che avranno manifestato interesse in possesso dei requisiti richiesti saranno invitati a presentare la propria offerta per il tramite della piattaforma digitale della Centrale Unica di Committenza della Regione Autonoma della Valle d'Aosta (Place-VdA). La Stazione appaltante procederà anche nell'ipotesi in cui sia stata presentata una sola manifestazione di interesse.

L'aggiudicazione avverrà a favore del soggetto che avrà offerto il miglior prezzo a ribasso sull'importo per l'affidamento della concessione.

11. COMUNICAZIONI, INFORMAZIONI E CHIARIMENTI RELATIVI ALLA PROCEDURA

Eventuali comunicazioni nell'ambito della presente procedura avvengono mediante l'apposita sezione dedicata presente sulla piattaforma telematica PLACE-VdA.

È onere del partecipante verificare la presenza di eventuali comunicazioni presenti.

Saranno prese in considerazione soltanto le richieste di chiarimenti inserite nel sistema nei tempi ivi indicati.

Le risposte alle richieste di chiarimento e le eventuali rettifiche agli atti di gara saranno inviate attraverso l'indirizzo mail indicato in sede di registrazione al Sistema Telematico di Acquisto CUC-VDA, nonché pubblicate sulla stessa all'interno del dettaglio di gara.

Tutte le comunicazioni e gli scambi di informazioni di cui alla presente procedura sono eseguiti utilizzando mezzi di comunicazione elettronici in conformità con quanto disposto dal Codice dell'amministrazione digitale di cui al D.Lgs 7 marzo 2005, n. 82.

Il concorrente si impegna a mantenere aggiornati l'indirizzo di posta elettronica e l'indirizzo PEC indicati in sede di registrazione al sistema per tutta la durata della presente procedura di gara. In caso di mancato aggiornamento, la Stazione Unica Appaltante e il Fornitore del sistema non sono responsabili dell'avvenuta mancata comunicazione.

L'accesso, l'utilizzo di PlaCe-VdA e la partecipazione alla procedura comportano l'accettazione incondizionata di tutti i termini, le condizioni di utilizzo e le avvertenze contenute nel presente documento e nei relativi allegati e nelle guide presenti sul sito, nonché di quanto portato a conoscenza degli utenti tramite la pubblicazione nel sito o le eventuali comunicazioni.

12. REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

12.1 Requisiti di carattere generale

Requisiti di carattere generale previsti dal D.Lgs. 31 marzo 2023 , n. 36 e s.m.i., artt. 94, 95 e 96;

Regolarità contributiva con tutti i versamenti previdenziali e assicurativi previsti dalla normativa.

12.2 Requisiti di carattere speciale

I candidati dovranno essere in possesso di:

- Partita Iva;
- Iscrizione alla data di presentazione della presente manifestazione di interesse, sulla piattaforma digitale della Centrale Unica di Committenza della Regione Autonoma della Valle d'Aosta (Place-VdA) sito internet: https://place-vda.aflink.it/portale/index.php/registrazione
 Per informazioni circa l'abilitazione contattare: +390165367766 dalle ore 8:30 alle ore 12:30.

12.3 Responsabilità

É obbligatoria l'assunzione da parte del concessionario di ogni responsabilità, sia civile che penale, per eventuali danni arrecati a persone e/o beni di proprietà dell'Amministrazione o di terzi, imputabili direttamente o indirettamente al concessionario stesso, per eventi e comportamenti conseguenti all'esecuzione del servizio. Il Concessionario è responsabile dei danni che dovessero derivare a terzi o al Comune in dipendenza del servizio effettuato ed è a suo carico il rimborso per intero dei danni medesimi. Il concessionario si assume ogni responsabilità civile e penale, contrattuale ed extracontrattuale comunque connessa anche indirettamente alla gestione del servizio sollevando la Stazione Appaltante da qualsivoglia responsabilità civile o penale e da ogni pretesa di terzi e da qualsivoglia responsabilità derivante da attività sportive, ludiche e di intrattenimento collaterali alla gestione dell'area, inclusa quella collegata all'eventuale posizionamento di un food truck.

I requisiti dovranno essere posseduti dai concorrenti alla data della scadenza della procedura e perdurare per tutta la durata del contratto.

12.4 Sopralluogo

Per il presente avviso non è richiesto l'obbligo di sopralluogo. Qualora interessati, è comunque possibile accedere ai luoghi mediante appuntamento da richiedere al n. 0166-946846 E-mail: c.meynet@comune.valtournenche.ao.it in orario di ufficio fino alle ore 16 del giorno 16/06/2025. Oltre tale data non sarà possibile fissare i sopralluoghi per problemi di carattere organizzativo.

13. ISTRUZIONI E MODALITA' DI PRESENTAZIONE

13.1 Termine di ricezione delle manifestazioni:

Il termine di scadenza per la presentazione delle proposte è fissato nella procedura pubblicata sulla piattaforma Place-Vda.

Trattandosi di procedura gestita su piattaforma telematica si raccomanda di avviare e concludere per tempo la fase di collocazione della manifestazione su PlaCe-VdA e di non procedere alla collocazione nell'ultimo giorno e/o ultime ore utile/i.

13.2 Indicazioni per la partecipazione:

Le manifestazioni di interesse devono essere formulate dagli operatori economici e inserite nel sistema telematico, nello spazio relativo alla presente procedura, salvo che non sia diversamente disposto.

I modelli messi a disposizione sul sistema devono essere scaricati e compilati.

I documenti compilati devono essere inseriti in formato PDF negli appositi campi.

Si richiede ai partecipanti di fornire/allegare la documentazione, ove richiesta in formato PDF, in formattazione PDF/A, o comunque in un formato che rispetti le caratteristiche.

Tutti i file per i quali è richiesta la firma digitale devono essere firmati digitalmente e caricati sul sistema. La firma digitale prevede la possibilità che lo stesso documento possa essere firmato anche da più persone. La corretta apposizione della firma digitale rimane nella piena responsabilità di ciascun partecipante.

14. STIPULA DEL CONTRATTO

La stipula del contratto avverrà in conformità al disposto degli articoli 17, 18 e 55 del D.Lgs. n. 36/2023 e s.m.i..

Tutte le eventuali spese occorrenti e consequenziali alla stipula del contratto, nessuna esclusa ed eccettuata, sono a carico dell'Operatore Economico Aggiudicatario.

15. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Ai sensi dell'art. 13 e art.14 (se dati raccolti diversamente da diretto interessato) del Regolamento UE n. 2016/679 (Regolamento Generale sulla Protezione dei dati Personali) e ai sensi dell'art. 13 del D. Lgs. 196/03 relativi alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati (nel seguito anche "Regolamento UE" o "GDPR"), si forniscono le seguenti informazioni sul trattamento dei dati personali.

15.1 Finalità del trattamento:

In relazione alle attività di rispettiva competenza svolte dall'Ente Committente e da IN.VA. S.p.A. si segnala che:

- i dati forniti dai concorrenti vengono raccolti e trattati per verificare la sussistenza dei requisiti richiesti dalla legge ai fini della partecipazione alla gara e, in particolare, ai fini della verifica delle capacità amministrative e tecnico-economiche di tali soggetti, nonché ai fini dell'aggiudicazione, in adempimento di precisi obblighi di legge derivanti dalla normativa in materia di appalti e contrattualistica pubblica, nonché per il monitoraggio statistico delle attività svolte e per l'eventuale tutela in giudizio;
- i dati forniti dai concorrenti vengono acquisiti e trattati ai fini della stipula del contratto, nonché per l'adempimento degli obblighi legali ad esso connessi, oltre che per la gestione ed esecuzione economica ed amministrativa del contratto medesimo e per il monitoraggio statistico delle attività svolte e per l'eventuale tutela in giudizio.

15.2 Base Giuridica e Natura del conferimento

Il Conferimento dei dati ha natura facoltativa tuttavia il rifiuto di fornire i dati richiesti potrebbe determinare a seconda corrente è tenuto a fornire i dati in ragione degli obblighi legali derivanti, a seconda dei casi, l'impossibilità di ammettere il concorrente alla partecipazione alla procedura o la sua esclusione da questa o la decadenza dall'aggiudicazione, nonché l'impossibilità di stipulare il contratto.

15.3 Legittimi interessi

I legittimi interessi che possono giustificare il trattamento dei dati personali sono quelli del titolare del trattamento o di terzi relativi alla gestione dei rapporti contrattuali o pre contrattuali in ogni fase del rapporto con gli Operatori Economici. Qualora dovessero svolgersi trattamenti di dati personali giustificati esclusivamente dal perseguimento di tali legittimi interessi verrà fornita informativa specifica nelle modalità più opportune ai soggetti interessati.

15.4 Dati sensibili e giudiziari

Di norma i dati forniti dai concorrenti e dall'aggiudicatario non rientrano nelle "categorie particolari di dati personali" di cui all'art. 9 Regolamento UE (cd. "dati sensibili"). Il trattamento dei "dati personali relativi a condanne penali e reati" di cui all'art. 10 Regolamento UE (cd. "dati giudiziari"), invece, è limitato al solo scopo di valutare il possesso dei requisiti e delle qualità previsti dalla vigente normativa applicabile ai fini della partecipazione alla gara e dell'aggiudicazione.

15.5 Modalità del trattamento dei dati

Il trattamento dei dati verrà effettuato dall'Ente Committente e da IN.VA. S.p.A. per mezzo delle operazioni indicate all'art 4 n. 2 del GDPR e precisamente raccolta, registrazione, organizzazione, conservazione, consultazione, elaborazione, modificazione, selezione, estrazione, raffronto, utilizzo, interconnessione, blocco, comunicazione cancellazione e distruzione dei dati in modo da garantirne la sicurezza e la riservatezza necessarie. Potrà essere attuato mediante strumenti manuali, cartacei, informatici e telematici idonei a trattare i dati nel rispetto delle misure di sicurezza adeguate richieste dal Regolamento UE.

15.6 Ambito di comunicazione e di diffusione dei dati

I dati potranno essere:

- Trattati e conosciuti dal personale dell'Ente committente e da IN.VA. S.p.A.;
- Conosciuti da soggetti pubblici a cui la comunicazione avviene in forza di obblighi normativi;
- Comunicati a collaboratori autonomi, professionisti, consulenti, che prestino attività di consulenza o assistenza in ordine al procedimento di gara, anche per l'eventuale tutela in giudizio, o per fini statistici;
- Comunicati ad eventuali soggetti esterni, facenti parte delle Commissioni giudicatrici e di collaudo che verranno di volta in volta costituite;
- Comunicati ad altri concorrenti che facciano richiesta di accesso ai documenti di gara nei limiti consentiti ai sensi della legge 7 agosto 1990, n. 241;
- Comunicati all'Autorità Nazionale Anticorruzione, in osservanza a quanto previsto dalla Determinazione AVCP n. 1 del 10/01/2008.

Il nominativo del concorrente aggiudicatario della gara ed il prezzo di aggiudicazione dell'appalto, potranno essere diffusi tramite i siti internet https://inva.i-faber.com/ e https://www.regione.vda.it. e nel rispetto degli obblighi di pubblicità previsti dalla normativa in materia di appalti e contrattualistica pubblica.

In adempimento agli obblighi di legge che impongono la trasparenza amministrativa (art. 1, comma 16, lett. b, e comma 32 L. 190/2012; art. 35 D. Lgs. n. 33/2012 così come modificato da D. Lgs 97/2016; il concorrente/contraente prende atto ed acconsente a che i dati e la documentazione che la legge impone di pubblicare, siano pubblicati e diffusi, nella sezione dossier trasparenza dell'osservatorio regionale tramite il sito www.regione.vda.it e il sito internet dell'Ente Committente per le attività di rispettiva competenza.

In nessun caso saranno comunicati dati a terzi se ciò non è necessario per l'espresso adempimento ad obblighi normativi, per necessità contrattuali o per necessità di gestione.

Potrebbe rendersi necessaria la registrazione e/o conservazione di dati personali presenti nella

documentazione inerente a titolo esemplificativo e non esaustivo al:

- DURC (acquisendo parte dei dati da Inps, Inail, Cassa Edile e Casse Previdenza);
- Visure camerali (acquisiti da Infocamere);
- Certificato di Casellari Giudiziale generale, penale o civile, Certificato dell'anagrafe dei carichi pendenti degli illeciti amministrativi dipendenti da reato;
- Certificato dell'anagrafe delle sanzioni amministrative dipendenti da reato, Certificato ex art. 25 DPR 313/2012 (acquisiti dal Tribunale);
- Accertamenti sulla situazione societaria e personale delle controparti, Casellario ANAC, CER, Banca Dati Appalti, AVcpass (ANAC);
- Banca Dati Operatori Economici (Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti);
- Comunicazioni ed Informative Antimafia (Prefettura);
- Registro Nazionale degli Aiuti di Stato, BDA (MISE);
- verifica regolarità fiscale (Agenzia delle entrate ed Equitalia per il pregresso);
- Impiego di lavoratori disabili;
- iscrizione al Me.Va. e/o Albo fornitori;
- S.O.A.;
- Accertamento veridicità Curricula di lavoro attraverso Centri per l'Impiego, INPS, Università.
- Nel caso di acquisti o appalti sopra soglia (e in alcuni casi anche sotto soglia) si ricorda che è necessario altresì acquisire i dati inerenti:
- Proposta economica, anche ai fini della valutazione dell'eventuale anomalia, in sede di apertura del fascicolo di gara (svolta per la valutazione dell'proposta);
- Certificazioni antimafia (acquisita presso la Prefettura/Questura).

Tali verifiche potrebbero essere svolte anche per i casi di avvalimento e/o subappalto e/o RTI e/o reti di imprese.

15.7 Periodo di conservazione dei dati

Il periodo di conservazione dei dati è di 10 anni dall'aggiudicazione definitiva per IN.VA. S.p.A. e dalla conclusione dell'esecuzione del contratto per l'Ente Committente. Inoltre, i dati potranno essere conservati, anche in forma aggregata, per fini statistici nel rispetto dell'artt. 89 del Regolamento UE e 110 bis del Codice Privacy.

15.8 Diritti dell'interessato

Per "interessato" si intende qualsiasi persona fisica i cui dati sono trasferiti dal concorrente all'Ente Committente.

All'interessato vengono riconosciuti i diritti di cui agli artt. da 15 a 23 del Regolamento UE.

In particolare, l'interessato ha:

- il diritto di ottenere, in qualunque momento la conferma che sia o meno in corso un trattamento di dati personali che lo riguardano anche se non ancora registrati e la loro comunicazione in forma intellegibile;
- il diritto di accesso ai propri dati personali per conoscere: la finalità del

trattamento, la categoria di dati trattati, le modalità del trattamento, della logica applicata in caso di trattamento effettuato con strumenti elettronici, degli estremi identificativi del Titolare i destinatari o le categorie di destinatari cui i dati sono o saranno comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o autorizzati, il periodo di conservazione degli stessi o i criteri utilizzati per determinare tale periodo;

- diritto di ottenere: a) l'aggiornamento ovvero, quando vi ha interesse, l'integrazione dei dati; b) la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati; c) l'attestazione che le operazioni di cui alle lettere a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato;
- ove applicabili ha altresì i diritti di cui agli art 16-21 del Reg Eu (diritto di rettifica, diritto all'oblio, diritto di limitazione del trattamento diritto alla portabilità dei dati, diritto di opposizione)

Se in caso di esercizio del diritto di accesso e dei diritti connessi previsti dagli artt. da 15 a 23 del Regolamento UE, la risposta all'istanza non perviene nei tempi indicati e/o non è soddisfacente, l'interessato potrà far valere i propri diritti innanzi all'autorità giudiziaria o rivolgendosi all'Autorità di controllo che in Italia è costituita dal Garante per la protezione dei dati personali mediante apposito reclamo, ricorso o segnalazione.

15.9 Titolare del trattamento e Responsabile della Protezione dei dati

Titolare del trattamento è l'Ente Committente.

L'interessato potrà in qualsiasi momento per l'esercizio dei diritti di cui agli artt. da 15 a 23 del Regolamento UE e per qualsiasi richiesta in merito al trattamento dei dati personali conferiti rivolgendosi al DPO (Data Protection Officer) dell'Ente Committente, indicato nel sito internet di cui all'art. 4 del presente Disciplinare.

15.10 Consenso al trattamento dei dati personali

In apposita sezione dedicata alla procedura di gara verrà fornita l'informativa al consenso al trattamento dei dati per le finalità sopra esplicitate necessarie per l'espletamento delle procedure di appalto.

16. CLAUSOLA DI TRACCIABILITA' DEI FLUSSI FINANZIARI

Ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 3 della legge 13 agosto 2010, n. 136 recante "Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia" l'Operatore Economico Aggiudicatario, pena la nullità assoluta del contratto, assume, per sé e per i subcontraenti o subappaltatori, gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla suddetta legge. Il contratto si intende automaticamente risolto in tutti i casi in cui le transazioni vengano eseguite senza avvalersi di banche o della Società Poste Italiane S.p.A.